

电子信息产业逐步回升 固定资产投资稳步提升 服务业呈现较快发展

港区前三季度GDP完成387.9亿元

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州航空港区获悉,今年前三季度,港区经济运行整体平稳,总体呈现“态势向好、逐步回升、压力并存”的特点,生产总值完成387.9亿元,同比增长11.5%。

统计显示,今年前三季度,港区地区生产总值完成387.9亿元,同比增长11.5%,比上半年提高1个百分点;规模以上工业增加值完成207.8亿元,同比增长11.7%;固定资产投资完成421.6亿元,同比增长15%;航空客运吞吐量完成1539万人次,同比增长18.3%;航空货

邮吞吐量完成30.5万吨,同比增长12.7%。

电子信息产业逐步回升。今年前三季度,港区电子信息产业增加值达201.1亿元,同比增长12.6%。截至9月底,富士康已累计出货1020万台,实现产值255.6亿元。今年前三季度,港区共生产手机近1.5亿台,增长57.3%;其中苹果手机产量达7900万台,实现增加值181.2亿元;非苹果手机产量达7054万台,增长4.8倍,实现增加值14.2亿元,增长5.5倍。

固定资产投资稳步提升。今年前三季

度,港区固定资产投资完成421.6亿元,同比增长15%。郑州“园博园”等公共服务项目累计完成投资127.1亿元,同比增长2倍;富士康、友嘉等制造业项目累计完成投资95.9亿元,同比增长16.9%;万科、山顶、新瑞商等房地产项目累计完成投资133.7亿元,同比增长89.6%。

服务业呈现较快发展。航空运输快速发展。T2航站楼全面投入运营,带动航空运输业快速发展。前三季度,郑州航空客运吞吐量完成1539万人次,同比增长18.3%。

增速继续位居全国前列;航空货邮吞吐量完成30.5万吨,同比增长12.7%,增速和总量均继续位居全国前列。商品贸易市场日益繁荣。黄河国际贸易、嘉瑞、瑞茂通、兴瑞实业等大宗商品交易发展迅猛,限额以上批发零售业完成销售额195亿元,同比增长142.9%。外贸进出口逐步回升,前三季度进出口额累计完成278.6亿美元。房地产市场活跃。前三季度,港区商品房销售面积48.9万平方米,同比增长37.1%;商品房销售额达27.3亿元,同比增长20%。

“期货+保险”试点创新开展援疆扶贫

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州商品交易所获悉,在该所支持推动下,新疆首个“保险+期货”创新试点日前在喀什地区莎车县正式签约。中国人保财险与南华期货全资子公司南华资本签订棉花“保险+期货”创新试点合作协议,同时向25户棉农签发棉花价格保险投保单。

据郑商所有关负责人介绍,为贯彻国家“稳步扩大‘保险+期货’试点”的政策精神,以及证监会关于资本市场支持新疆发展及服务国家脱贫攻坚战略的要求,郑商所积极引导和支持期货公司、保险公司在新疆开展棉花“保险+期货”试点建设工作,并支持符合条件的贫困地区优先开展试点。喀什棉花试点属于2016年郑商所支持的10个“保险+期货”试点项目之一,试点覆盖的莎车县属于国家扶贫开发工作重点县。在试点建设过程中,郑商所支持资金用于补偿棉农的保险费用,在保证棉农种植利益的同时降低其初期参与负担。

南华资本场外衍生品专家指出,受到技术水平限制,新疆大部分棉农的收入往往取决于当年天气环境及政府补贴。这一境况不仅给政府带来巨额财政负担,也无法对棉农基本收入形成有力保障,进而影响到棉花的稳定供给。因此,稳步开展“保险+期货”试点工作,探索设计适当的棉花价格保险产品,具有十分重要的政策意义和操作价值。

据悉,继喀什试点签约后,南疆产棉大县巴楚县9户棉农也签订了“保险+期货”试点保险合同,其中包括多户维吾尔族棉农。

省高院下发通知保障未成年人未来升学就业 5年以内刑罚的未成年人犯罪记录封存

本报讯(记者 赵文静)凡是犯罪时未满18周岁,且在5年刑罚以内的未成年被告人,相关犯罪前科档案一律予以封存。这意味着,这些未成年人未来的升学及就业都将不受影响。省高院近日出台《关于落实未成年人犯罪记录封存制度的通知》,规范未成年人犯罪记录封存制度,最大限度保障失足未成年人更好地融入社会。

《通知》要求,犯罪时不满18周岁的未成年被告人被判处5年以下有期徒刑、拘役、管制或者被判处单处罚金以及免于刑事处罚的,相关犯罪记录应当予以封存。2012年12月31日前已审结归档,但

符合法定条件的犯罪记录也应当封存。

按照规定,封存未成年人的犯罪记录材料既包括纸质卷宗也包括电子卷宗。封存形式实行“保密义务告知书”制度,未成年被告人的法定代理人,或者未成年被告人所在学校和未成年人保护组织的代表均不得传播案件信息。封存犯罪记录材料由订卷人、审核人、庭长分别审核签字,统一登记造册,集中保管管理,非经分管院长审批不得查阅。有条件的法院可以实行专人、专机管理,可以设立专门的未成年人犯罪记录封存库,执行严格的保管制度。

司法机关或者有关单位需要查询未

成年人犯罪记录的,应当持单位介绍信和本人工作证,向封存犯罪记录的人民法院提交查询函,说明查询的原因、依据和查询犯罪记录的种类等情况。人民法院应当审查,并由分管院长审批,经卷宗所在人民法院同意。联系查询的函件、审批、“保密义务告知书”等材料应当装入纸质卷宗证据袋中一并封存。

据了解,发现漏罪或重新犯罪,且与封存记录之罪数罪并罚后被决定执行5年有期徒刑以上刑罚的;经审判监督程序改判5年有期徒刑以上刑罚的,均应当解除犯罪记录封存。

我市残疾人两项补贴实施细则出台

最高月可领220元 不计入城乡低保收入

本报讯(记者 李娜)昨日,市民政局、财政局、市残联共同出台了《郑州市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施细则》;今后我市将为全市困难残疾人发放每人每月120元生活补贴,为重度残疾人发放每人每月100元护理补贴。

根据《细则》,补贴对象主要有两种:困难残疾人生活补贴对象为我市持二代残疾人证的最低生活保障家庭中的

残疾人;重度残疾人护理补贴对象为我市持二代残疾人证,残疾等级被评定为一级、二级重度残疾且需要长期照护的重度残疾人。由残疾人向户籍所在地乡镇政府或街道办事处社会救助服务窗口申请。

符合条件的残疾人可同时申领困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。享受孤儿基本生活保障政策的残疾儿童不再享受困难残疾人生活补贴,可享

受重度残疾人护理补贴。

值得一提的是,这两项补贴不计入城乡最低生活保障家庭的收入。领取工伤保险生活护理费、纳入特困人员供养保障范围的残疾人不再享受这两项补贴。

两项补贴采取社会化形式按月发放。条件不具备的地方可按季度发放。补贴的发放时间是从2016年1月1日起,因此,首次发放时,将对2016年1月之后的补贴予以补发。

城区空气质量及月目标完成情况一览表

(10月1日至10月31日)

(单位:微克/立方米)

排名	站点名称	PM ₁₀			PM _{2.5}		
		本月目标	本月累计均值	与目标相比(%)	本月目标	本月累计均值	与目标相比(%)
1	银行学校(金水区)	122	74	-39.30	58	44	-24.10
2	河医大(二七区)	113	83	-26.50	62	52	-16.10
3	四十七中(郑东新区)	108	80	-25.90	62	51	-17.70
4	市监测站(中原区)	118	89	-24.60	57	42	-26.30
5	经开区管委(经开区)	123	95	-22.80	60	47	-21.70
6	郑纺机(金水区)	110	89	-19.10	62	39	-37.10
7	供水公司(高新区)	113	92	-18.60	62	45	-27.40
8	岗李水库(惠济区)	90	79	-12.20	60	43	-28.30
9	烟厂(管城区)	100	93	-7.00	60	50	-16.70
	全市	112	100	-10.7	60	52	-13.3

郑州市大气污染防治工作领导小组办公室
2016年11月11日

河南口岸进口商品部分可享通关便利

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 郑宣)记者昨日从郑州海关获悉,以后企业在河南口岸进口的锡制品、陶瓷、手工工具及金属制品、蒸汽锅炉、电动剃须刀等商品,可以享受先放行、后抽查的通关便利。

据悉,为进一步引导进出口企业、单位守法自律,保障海关统一执法,提升通关便利化水平,海关总署日前发布公告,决定开展“自主申报、自行缴税”税收征管方式改革试点工作。

郑州海关关税处负责人说,这项改革试点将分批、分步骤在全国开展,根据不同的商品类目,分不同的地区进行试点。针对我省来说,在河南口岸进口的锡制品、陶瓷、手工工具及金属制品、蒸汽锅炉、电动剃须刀等,企业可以采取“自主申报、自行缴税”的方式办理缴税,海关对进出口企业、单位申报的价格、归类、原产地等税收要素的审核环节后置,于货物放行后进行抽查;在特殊情况下,海关可在货物放行前进行税收要素审核。

据了解,与目前通关方式不同的是,自报自缴方式让进出口企业、单位占据很大主动性。海关在审核上也更加灵活,打破了先审核后放行的模式,将大大提高货物通关的效率。

据悉,该试点于11月1日起施行,其中部分税目商品将于12月1日起施行。

中国金融博物馆文化书院开设郑州分院

本报讯(记者 孙娟)11月9日,中国金融博物馆文化书院郑州分院正式成立,并举行了首届读书会。

据中国金融博物馆文化书院的创始人王巍介绍,中国金融博物馆已经成立6年,目前,在北京、天津、苏州、沈阳等共有6家博物馆。同时,中国金融博物馆文化书院已经在北京、上海、广州、武汉等地设立了5个书院,郑州分院是该院在全国设立的第6个书院,暂时坐落在天明书院,郑东新区众旺路19号。

据悉,中国金融博物馆文化书院,是一个公益性质的文化平台,通过邀请各界精英,面对大众,推荐好书,拉近精英人士与大众读书之间的距离,交流读书感悟,把读书再次变成全民关注的事情,开启中国读书新风尚。

业内人士指出,中国金融博物馆文化书院郑州分院的成立,对于丰富郑州人的业余文化生活、营造读书学习的良好氛围有重要的推动作用,将会为郑州经济发展注入新的支持。

明年全面推进农村生活污水集中治理

本报讯(记者 王治)昨日,市政协党组副书记郭锡昌带领部分政协委员,对我市农村生态环境保护工作进行视察。

视察组一行先后来到新密市朱家庵村、登封市送表乡垃圾无害化处理厂等地,听取工作人员对美丽乡村工作的介绍,实地了解农村生态环境保护工作。

近年来,我市扎实推进改善农村人居环境工作。截至目前,全市美丽乡村建设试点村项目已达18个,新密市超化镇黄固寺村入选国家美丽乡村试点名单。同时,我市还在新密、登封积极开展农村生活垃圾处理试点工作,新密市率先在全省同时建成餐厨垃圾、生活垃圾无害化处理厂。目前,市农委正在编制《郑州市农村生活垃圾与生活污水治理专项方案》,从2017年开始,在全市全面推进农村生活污水集中治理、生活垃圾分类收集处理工程。

郭锡昌表示,全市各级党委和政府职能部门要充分认识保护农村生态环境的重要意义,强化领导,加大对农村生态环境保护工作的扶持力度,充分发挥群众参与治理农村生态环境的积极性,使农村人居环境和城市面貌进一步得到改善,为郑州建设国家中心城市奠定坚实基础。

开展咨询指导服务 促婚姻家庭健康发展

本报讯(记者 李娜)昨日上午,我省首家“幸福婚姻家庭咨询指导服务基地”授牌启动仪式在郑州市中原区桐柏路街道馨怡家园社区举行,这也标志着“幸福婚姻家庭在社区”宣传倡导服务活动的正式启动。

“中国幸福婚姻家庭系列项目”是由中国婚姻家庭研究会和珍爱网联合启动的婚姻家庭调查研究和服务项目,“幸福婚姻家庭在社区”宣传倡导服务活动是系列项目的重要组成部分,已在全国18个省(市、区)的28个城市社区建立了试点。郑州市中原区桐柏路街道馨怡家园社区作为我省唯一试点社区入选其中。

“幸福婚姻家庭在社区”宣传倡导服务活动正式启动后,馨怡家园社区将依托社区妇女之家,联系专业人员在社区开展婚姻家庭咨询指导服务,积极开展婚姻家庭法律政策和幸福婚姻家庭建设的宣传倡导活动,组织社区幸福婚姻家庭代表分享经验,开展青年男女宣传倡导联谊等活动,面向家庭,面向公众更好地普及《反家庭暴力法》和相关法律知识,促进婚姻家庭的健康发展。

抵制邪教歪理邪说 崇尚科学创文明校园

本报讯(记者 赵文静)昨日,由市反邪教协会、市地方高校反邪教联盟主办,郑州幼专承办的郑州市反邪教工作经验交流现场大会在郑州幼专新校区举行。省市防范办、反邪教协会及全市近20所地方高校反邪教协会等代表共聚一堂,研讨交流反邪教工作经验。

交流会上,郑州幼专等郑州7所院校的反邪教协会负责人,分别介绍了学校近些年反邪教工作中积累的成功经验,并针对新形势下的反邪教工作模式提出建议。

通过发言交流,大家达成了共识。今后,我市各院校和单位将团结一致,协同作战,加强反邪教理论研究,充分发挥高校理论资源,实现资源共享,扎实推进反邪教工作更上一层楼,为构建稳定、和谐、安全郑州做出新贡献。

郑州市违法建设拆除情况通报

以下为市内五区、开发区数据汇总

第四十期

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数
1	惠济区	长兴路街道办事处	老鲁陈村委会、长兴路派出所	贾鲁河东侧、江山路北侧	办公	2880	框架	4
2			个人	金桥路北侧、香山路西侧	商用	207.5	钢架	1
3		迎宾路街道办事处	个人	英才街南侧、银通路东侧	商用	8.75	钢架	1
4			个人	英才街南、香山路西	商用	300	彩板	1
5			个人	珠江荣景9号楼1单元西侧	住宅	100	钢架	1
6		老鲁陈	个人	珠江荣景9号楼2单元东侧	住宅	50	彩板	1
7			个人	苏屯村南、村东	住宅	1000	彩板	1
8	中原区	棉纺路街道办事处	无主房	工人路西、建设路北国棉四厂	商用	50	彩板	1
9		桐柏路街道办事处	郑州市中原区安纳西酒店	西站路北、秦岭路西	商用	12	钢架	4

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数
10	金水区	南阳路街道办事处	摩尔花园8号楼4单元1楼西户业主	沙口路东、黄河路南沙口路126号院摩尔花园8号楼南侧	其他	20	钢结构	1
11			河南省机关事务管理局	东明路东侧、纬二路南侧省机关事务管理局家属院围墙内侧	其他	180	彩板	1
12		未来路街道办事处	河南骏驰实业	沈庄北路南侧、玉凤路东侧建设四层砖混楼房一处(局部一层)、一层钢结构房屋一处	商用	11040	砖混、钢架	4+2
13				航空港区	龙港办事处	村民	河头陈村安置区	其他

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室
2016年11月11日